

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
 Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 2
 Vidékre félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L
 Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
 Egyes szám ára 4 fillér.

Románia aljasabb még Olaszországnál is.

Mindenki előre látta, akinek érzeke van a politika nemzetközi viszonylataihoz, hogy Ruménia meg fogja támadni a monarchiát. A politika elemi iskolájában nem látták csak: füstös kiskávéházakban, pálinkagözös lebujszóban és . . . nem jó most szemrehányást tenni, mert ugyis hiábavaló: itt a rumén hadüzenet, nincs helye vitának, egyetlen gondolatban kell összeforrani a magyarságnak: le kell verni az alávalót, ajs, áruló Ruméniát és meg kell oldani a magyarországi oláh kérdést egyszer és mindörökre a nagy leszámolás alatt Ruménia hadüzenetével megszűnt Magyarországon az oláh kérdés és ha még nem szűnt volna meg itt-ott, ahol az oláh propaganda félbehagyta, végérvényesen meg kell szüntetni a háboru alatt, hogy a békekötés már nyomát se találja.

Ruménia orvtámadásával elérulta be-telepített és testvérünkül fogadott fajronkai. Ez a hadüzenet teljesen tisztázta a kérdést, az egységes és megoszthatatlan Magyarország e régi kelevényét. Most legyen helyén a szívünk, az eszünk és a kezünk. A magyar vasmaroknak nemcsak meg kell védelmezni a magyar határt, hanem benn is le kell számolni minden, áruló törekvéssel. Csak ez a tudat, hogy így lesz és nem másként, adhat új erőt a harmadik éve dúló háboruban karjainkba. Akik nem hitték a lappangó veszedelemben, most látják: itt van. Nincs semmi kétség többé: az oláh a legalattomosabb, legaljasabb ellenségünk, melyet veszünkre tör. Ehez a megállapításhoz, melyet a hadüzenet ténye igazol, kell mérni most már a Haza védelmére irányuló, minden intézkedésünket.

Higgadtan, nyugodtan és izgalom nélkül kell fogadnunk az alattomos ellenség támadását és akkor nem lesz félelmes. Legyen igaza gróf Károlyi Mihálynak: tigrisekkel találkozzanak az oláh farkasok az erdélyi havasokon!

Höfer jelentése.

Csatározások a román határon.

Budapest, aug. 28. (Keleti harctér.) Károly főherceg lovassági tábornok hadsereg harcvonala: Magyarország délkeleti és keleti határbástyáin tegnap este új ellenségünk: Románia orvul támadva határőrseinkkel az első lövéseket váltotta. A vöröstoronyi szorosnál és Brassótól délnyugatra és délre fekvő szorosokban ma reggel mindkét részről harcra keveredtek az előcsapatok és katonáink beszéltették az első román hadifoglyokat. A Kárpátokban a Kakul hegytől északnyugatra

az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertünk egy erős orosz támadást. Marianpóltól északra is teljes balsikerrel végződött az oroszoknak egy tegnap este végrehajtott előretörése. Mindennél visszavertük, részben ellentámadással és sok oroszot fogtunk el.

Hir. denburg vezértábornagy hadsereg harcvonala: Terstyánszky vezérezredes hadserege egy orosz támadás kísérletét megheiusított; egyebként nincs nevezetesebb esemény.

(Olasz harctér.) A Kauriolon tegnap újra heves harc folyt. Miután ellenségnek egy támadása már tűzsergünk tüzeben megheiusult, este egy olasz osztag erős tűzsergési támadással behatolt a hegycsucson levő állásunkba. Ma reggel ellentámadásunk újra kiűzte az ellenséget. Tengeremelléki harcunkat, a Monte San Michele és Navavas vidéke az olasz tűzsergés élénk tüze alatt állott.

(Délkeleti harctér.) A cs. és kir. haderőnél nincs nevezetesebb esemény.

Románia támadása.

Budapest, aug. 28. Mint a bukaresti Diminacea jelentette a hadüzenet előtt: Bratianu miniszterelnöknek az entente-lal kötött, diplomáciai és katonai megállapodás már teljesen kész és visszavonhatatlanul köti a kormányt. Az entente Romániának ígerte egész Erdélyt és a Bánát (Délvidék) románlakta vidékeit, azok kivül egész Bukovinát és Csernovitzot. Elősmerte az entente Románia azon jogát, hogy határait (Bulgáriából) a Várna és Ruszcsuk közti területtel kiegészítse még azon esetben is, ha Románia fegyveresen nem hódíthatná meg valamennyit. A katonai konvenció értelmében a Duna-vonalon operáló román-orosz hadsereget román főparancsnokság alá helyezik. Az orosz csapatok a mozgósítás első napján egyesülnek a román csapatokkal.

Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, aug. 28. (Nyugati harctér.) A Somme területen nyugati ellenfeleink este és éjjeli jelentékeny erők harcra vetése mellett, bőséges tűzsergési előkészítés után, újlag erőfeszítéseket tettek, hogy vonalainkat a folyótól északra áttörjék. A Thiépvál Monquet-major, Delville-Ginchy arcvonal ellen több ízben az angolok, a Maurepas és Chahy közti állásunk ellen a franciák intéztek rohamot. A támadások részben közelharc után, részben ellentámadásunk folytán megheiusultak. Mouquet majorról délnyugatra és a delvillei erdőben kis-részen az esti órákban a labassei csatorna mindkét oldalán és a Maas keleti partján folyt élénk tűzvetékenységű eltekintve, nem volt lényeges esemény.

(Keleti harctér.) Hundenburg vezértábornagy arcvonala: Lennewasennél egy járőrvállalkozás két tiszt és harminchét főnyi legénység foglyul ejtését eredményezte. Swiniuchytól északkeletre aa lucki ívben az osztrák-magyar csapatok az orosz osztagok támadásait visszaverték. Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: A Dnyesztertől északra este tetemes orosz erők támadtak. Az ellenségnek kezdetben Delejownál elért sik-

rét éjjeli ellentámadásunkkal teljesen kiegyenlítettük. Odább északra Foustobnál zárótüzünk hatása alatt nem tudtak rohamállásaikból kitérni. A Kárpátokban az oroszok Kukultól északnyugatra emelkedő hegygerinc és Stary Wypcina ellen intézett előretöréseit visszavertük. Erdély határon román foglyokat szállítottak be.

(Balkán harctér.) A Mogléna arcvonalon a bolgárok elfoglalták a Zborskotól délre emelkedő magaslatokat. A Tscheganska planinán a szerb ellentámadások megheiusultak.

Iliescu vezérkari főnök.

Genf, aug. 28. Az „Eclair” írja, Iliescu hadügyi államtitkárnak román vezérkari főnökké való kinevezése a küszöbön van.

Bukarestből jelentik: Busche német nagykövetet vasárnap este értesítették, hogy az orosz csapatok Dobrudzsa területén állanak.

Románia hadüzenete.

Budapest, aug. 28. Illetékes forrásból közli a Pester Lloyd:

Románia hadat üzent, remélve, hogy meglephetnek és lehengerelhetnek bennünket.

Bécs, aug. 28. Vasárnap este Mavrocordato román követ a külügyminiszterium egyik magasrangú hivatalnokának nyújtotta át a román hadüzenetet, mely augusztus 29-én este 9 órától lett keltező. Parumbaru külügyminiszter aláírásával. A hadüzenet nem sürgönyben, hanem levélben jött. Ez is világosan mutatja, hogy Bukarestben már napokkal előbb határoztak és a hadüzenet már ott volt készen Románia bécsi követénél.

Románia aljassága.

Czermin Ottokár gróf, a monarchia bukaresti nagykövete szombat este kihallgatáson jelent meg Ferdinánd román királynál, aki egyetlen szóval sem jelezte, hogy a döntés már megtörtént, sőt nyomtatékosan hangsúlyozta, hogy a koronatanács fog dönteni és remélhető, hogy Románia semlegességét továbbra fenntartják.

Ilyen aljas volt Románia királya. Még aljasabb volt azonban első tanácsadója, Bratianu miniszterelnök, aki vasárnapra virradó éjjelen találkozott gróf Czerminnel és előtte így nyilatkozott:

— Akarom tudom és fenntartani is fogom a semlegességet. A koronatanács igazolni fogja állításomat!

Ez is bizonyítja, hogy Bratianu gyalázatos komédiával áltatta nagykövetségünket.

Az eljárás aljasságát és az orvtámadás tervszerűségét mutatja az, hogy azért adta át a hadüzenetet vasárnap és olyan órában (este 8 óra után!) adta át a román követ, mert azt remélték az aljasok, hogy

Aki katona akar lenni minden áron.

A hazafias csapos.

Csodálatos ország: Magyarország a neved. A háború 3 ik esztendejében a világ minden nemzete beleunt a páratlanul álló hőroszi küzdelembe. férfai belefáradtak a katonáskodásba, csak a magyar ifjak mennek még lankadhatlan lelkesedéssel a halált osztó tűzbe, csak a magyar gyermekek akarnak még mindig katonák lenni.

Jellemző a közhangulatra az a levél, amit Szabó Kálmán tb. főjegyző, városi tanácsos kapott most a sorozások előtt Oláh Lajos aláírásával. Oláh Lajos, aki csapos a „Kis Debrecen” szálloda vendéglőjében, az eddigi sorozásokon alkalmatlannak találta a katonai szolgálatra.

Most az új sorozások előtt új reménységekkel írta meg a következő tartalmú levelet, melyet a sürü helyesírási hibák nélkül itt közlünk:

Mélyen tisztelt, nagyságos Szabó Kálmán ur! Nagy örömmel tudatom, hogy hála Istennek elérkezett az az idő, hogy újra sorozás alá megyek. És remélem, hogy nem tetszenek majd kidobni. Nagyon kérem a tek. katonai ügyosztályt, hogy ne tessenek ezt velem megsejlekedni, mert nagyon szeretnék katona lenni.

Hadd olvass: el ezen soraimat a méltóságos alezreder ur is, mert ez neki szól!

Igen mélyen tisztelt Alezreder ur! Nagyon szépen megkérem, hogy a mostani sorozáson tessék engemet bevenni, mert nagyon szeretném a hazámat szolgálni. Tessék szíves lenni a honvédséghez bevenni, de legjobban csak 39-es szeretnék lenni, vagy huszár, vagy a repülő osztaghoz, vagy tengerészeknek méltóztassék besorozni, esetleg a vasúthoz, mint futár a vonatokon, ha már másképpen nem lehet.

Nagyon szépen kérem, okvetlenül tessék bevenni engemet, ezzel bezárom leveletem, maradjok usztalettel én Oláh Lajos, csapos.

Legujabb.

Görögök karcoltak a bolgárok ellen.

Genf, aug. 28. Szalonikiból jelentik: Serest egy görög hadosztály védelmezte a bolgárokkal szemben. A görögök az ütközetben százötvene halottat és hétszáz sebesültet veszítettek.

A kétszinű Bratianu.

Zürich, aug. 28. A Secolo írja: Bratianu újlag kijelentette, hogy Románia kész fentartani semlegességét, már akkor megkezdődött az oroszok beözönlése Romániába.

Határaink megvannak védve.

Budapest, aug. 28. A határról jelentik: Magyar, német és bolgár csapatok teljesen fölkészülten állanak a román határon, hogy a románok minden áttörési kísérletét megghiusítsák.

A román alattvalók igazoltatása.

Bécs, aug. 28. A Bécsben levő román alattvalók idézöt kaptak, hogy igazoltatásuk végett jelenjenek meg a rendőrigazgatóságon.

A monarchia alattvalóinak védelme.

Bécs, aug. 28. A Romániában élő osztrák-magyar alattvalók védelmét Hollandia követe vállalta el.

Mit tudnak Párisban?

Genf, aug. 28. Párisból jelentik, hogy ott még nem publikálták Románia hadüzenetét. Mind e mellett is a lapok úgy vélik, hogy Románia csak a monarchiát fogja megtámadni, miután Bulgária ellen nincs katonája.

Az entente utolsó aknája.

Köln, aug. 28. A Kölnische Zeitung írja: Valószínű, hogy Románia hadüzenetével az entente utolsó aknáját robbantotta föl. Romániának meg lesz az a dicsősége, hogy Szerbiával, Montenegróval együtt viheti a bőrét a vásárra az ententeért. Miután Románia municióért külföldre szorul, hamarosan kritikus helyzetbe kerülhet.

Pasics Athénben.

Zürich, aug. 28. Pasics, a szerb miniszterelnök, Athénbe érkezett. A király kihallgatáson fogadja.

Ujdonságok.

Koronás arany érdemkereszt. A király Czverdely Andor mérnöknek a közszolgálat terén szerzett kiváló érdemei elismerésül a koronás aranyéremkeresztet adományozta.

Presbyteri gyűlés. A debreceni ref. egyház augusztus hónap 30-ik napján — szerdán délután 4 órakor az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart. Fontosabb tárgyak a következők: Bura István presbyter eskütétele. Szavazás egy megüresedett egyházkerületi világi tanácsbírói állásra. Jelentés Konyves Tóth Kálmán lelkész 1000 kor. ösztöndíj adományáról. Az iskolaszék végzése, az újonnan szervezett 1 férfi és 3 nőtanítói állásra beérkezett pályázat eredményéről, minősítési táblázattal ajánlási sorrenddel 1 férfi és 3 nőtanító megválasztása. A felsőbbleányiskola, leánygimnázium és tanítónőképző intézet igazgatótanácsának végzése, a leányközépsiskolák reformja következtében szükségessé váló intézkedésekről és intézetünkkel kapcsolatosan polgári leányiskola felállításáról. Ugyanannak végzése, az intézetben négy helyettes tanítónő megválasztásáról. Iskolaszéki elnök jelentése, a 3 új népiskolai tanteremnek a várostól átvételéről.

Legfelsőbb dicsérő elismerés újlag. Valentin Fülöp 39. gyalogezredbeli őrnagyot újlag a legfelsőbb dicsérő elismeréssel tüntették ki.

Gáthy Bálint kir. ügyész itthon. Gáthy Bálint, a kir. ügyészség vezetője, szabadságáról hazakerült és tegnap már el is foglalta hivatalát.

A közlelmzési bizottság ülése. A város közlelmzési bizottsága ma délben ülést tart.

Az országos vásárok. A miniszter tudvalevőleg az országos vásárokat egy napra korlátozta. Kivételesen a nyári vásárt két napra engedélyezte, felhívta azonban a várost, hogy a mennyiben a többi vásárokat is két napon kívánja megtartani, hozzon erre vonatkozólag közgyűlési határozatot. A városi tanács kiadta az ügyet a jog- és pénzügyi bizottságnak.

A város adóhátraléka. A királyi adóhivatal felszólította a várost, hogy a múlt évről szóló 280,000 adóhátralékát fizesse meg. A városi tanács Kondor Kálmán főszámvevőt bizta meg az ügy intézésével.

A nagyerdői park locsolása. A mérnöki hivatal a nagyerdői park locsolására hitelnyitást kérte. A városi tanács megszavazta a hitelt.

A Debreceni Hadsegélyző Hivatal elnöke Domahidy Elemér főispán, ki a háboru kitörése óta mindent elkövet, hogy hadban levő hőseink hátrahagyott családtagjainál a világháboru okozta nélkülözést legjobb tehetsége szerint enyhítse, e héten egy körlevelet intézett Hajdúvármegye és Debrecen előkelőségeihez, arra kérve őket, hogy tekintettel az árvák szomoruan megnövekedett számára és a gyermek felruházáshoz szükséges anyagok rendkívül magas áráira, legmesszebb menőbb támogatásban részesítsék az elnöklete alatt álló hivatal azon akcióját, hogy egy, mint az mult években 1000-nél több gyermeket ruházhasson fel. Ezen levelek egyikére folyó hó 25-ikén Domahidy főispánhoz a következő válasz érkezett:

Méltóságos Uram!

Méltóságod hazafias felszólítása ma jutott birtokunkba. A legnagyobb rokonszenv és veled érzelmi közelségemmel, hogy feltámadjon mindenki, aki e megható szöveget olvassa.

Midőn e magasztos célra hőseink gyermekeinek felruházására a csatolt 500 koronát, mint szorony obolusomat mellékelni szerencsém van, kifejezést kell adni affeletti élénk sajnálkozásomnak, hogy a minden oldalról és állandóan való igénybevétel, amelyben különösen kétlakosságom útján részemre van érzelmeimnek határt szab.

Kérem tehátszerény adományomat ily mértékben is szívesen fogadni.

Méltóságodnak mindig szolgálatra kész híve és tisztelője

Nagyhat, 1916. augusztus 25.

FÜRST ÖDÜN.

E levélhez nem fűzünk semmiféle kommentárt. Öszintén, melegen köszönjük fennkölt gondolkozásu irójának hazafias ténykedését és tiszta szívből kívánjuk, hogy nemes példáját a szegény felruházandó gyermekek érdekében minél számosabban kövesse.

Jóváhagyott közgyűlési határozat. A belügyminiszter jóváhagyta a városi közgyűlésnek azt a határozatát, amely szerint 8556 koronát fizet a Bálint és Jámbor cégnek a színház átalakítási tervekért.

Gyászjelentés. Nem a rózsának fája, ha szakad az ágtól: Mélyen szomorodott szívvel porig le-sújtva tudatjuk felejtethetetlen jó leányunk s testvérünk: Kovács Matild, a Ferencz Szalvator körház ápolónője két évi onfeláldozó működése után ottan szerzett betegségben hét napi betegség után, e hó 16-án napján nemes lelkét visszaadta Tereintőjének. Drága halottunk földi részét 28-ikán Hajdúhadházra szállítottuk s ott a Keleti temetőben a sírnál, református egyház szertartása szerint tartandó ima után örök nyugalomra helyeztük. Sári alma legyen édes. Drága Matildunk örökre szívünkbe zártuk emlékezeted, soha nem felejtünk. Bánatos édes anyja: öz. Kovács Andrásné Tóth Sára Testvérei: Annuska kis fiával; Palikával; András, Rózi és Anti. Kedves barátai: Szilágyi Margitka és számos rokonság nevében is. A temetést Gebauer és Tarsa temetkezési int., rendezi.

A debreceni ref. tanítónőképzőintézet megnyitása szeptember 16-án lesz. A beiratkozások 11-15. napajin történnek meg. A pót- és javítóvizsga 12-én tartatik meg. Debrecen, 1916. aug. 28. Az igazgató-ság.

Forralt tejet ad a város. A város tejjgazdaságában a tehenek között szájt- és körömfájás kitört. A közönség így már csak mérsékelt mennyiségben kaphat tejet, amelyet forralt állapotban szolgáltatnak ki, mert így származik veszedelem a tejfogyasztásból. A városi tanács utasította a tejjgazdaság vezetőjét, hogy a gyermekekre és a betegeknek a tejkiosztásnál tekintettel legyen. A tejkiosztás pontban nyolc órakor kezdődik az eddigi fél nyolc óra helyett. A tanács hirdetményt bocsát ki, amelyben figyelmezteti a közönséget, hogy otthon másodsor is forralja föl a tejet.

Évmegnyitás a kereskedőtársulati polgári fiúiskolában. Szeptember hó 9-én d. e. 8 órakor javító- és pótlóvizsgálatok: szept. 11., 12. és 13. napjain d. e. 9-től 12-ig beiratások; szeptember 14-én d. e. 8 órakor az iskolai év ünnepes megnyitása; 15-én d. e. 8 órakor a rendes tanítás megkezdése. Az igazgatóság.

Letört bimbó. Szülői szívünk legmélyebb fájdalomával, de Isten kifürkészhetetlen akarataiban keresztényi türelemmel megnyugodva, tudatjuk, hogy nagyon szeretett egyetlen kis leányunk, unokánk és áldott emlékü kis rokonunk: **Bözsike** életének 7-ik havában, folyó hó 28-án ártatlan életének 7-ik havában, folyó hó 28-án d. e. 11 órakor lelkét visszaadta Teremtőjének. Kedvesünk porreszeit folyó hó 30-án, szerdán d. u. 3 órakor fogjuk, a Vecsei-telep, Korponai-utca 7. számú háznál, a ref. egyház szertartása szerinti rövid ima után, a Kossuth-utcai sírkertbe örök nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. augusztus hó 28-án. Áldásunk kíséretében utadon! Bánatos szülei: Tatár Antal sorjén utolsó utadon! Bánatos szülei: id. Tatár Baljót nejevel és gyermekeivel, Kovács Mihály nejevel és gyermekeivel, Keresztiszülei: Szabó Mihály és neje, Szamos közeli és távoli rokon nevében s. A temetést Fehertői Béla tem. int. rendezi. (Degenfeld-tér 4.)

Orvosi körökből. Dr. Rózsa Ignác Karlsbadból hazaérkezett s orvosi gyakorlatát József kir. herceg-utca 4. alatt folytatja.

Öngyilkos aggastyán. Balmazújvároson Katona János 76 éves földműves felakasztotta magát. Az életunt aggastyán tettenek oka ismeretlen.

Bimbóhullás. Abulítottak fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen kedves kis fiucsókunk, testvérünk és rokonunk: **Gyuszika** életének 4-ik havában 3 heti súlyos szennyedés után, folyó hó 28-án reggel 3 órakor Teremtőjéhez költözött. Földi maradványait folyó hó 29-én délután fél 2 órakor, a református egyház szertartása szerint, Hadházi-ut 22-ik számú háznál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sírkertben helyeztük örök nyugalomra. Debrecen, 1916. augusztus hó 28. Áldás és béke porairat! Matecsy Gyula max. hivatalnok és neje Milvius Erzsike szülok. Pistike és Marthia testvérek. Özv. Matecsy Gyuláné, özv. Milvius Józsefné nagyszülok. Özv. Bay Józsefné gyermekével, özv. Marosi Józsefné fiával, Milvius Gizella, Milvius Katóka, Matecsy Ida, Matecsy Hermin nagymenék, Matecsy Ferenc na gyógyszerész családjával, Milvius Ferenc máv. hivatalnok nagybátyák. A temetést Gebauer Károly és Tarsa temetkezési intézet, Kossuth-u. 2. rendezi.

Ujabb adományok a debreceni kath. hadiárva-házra: Ekly József 600, Vidoni János 360, margittai róm. kath. hívek 250, Martényi Elemér nagyszombati pap-tanár 100, Széles Elekné gyűjtése (21-en) 31.30, Somlay József, Kovách Tibor (Budapest), Kecskés Istvánné 10—10 kor., többen 5 korona. A kegyes adományokat halásan köszöni a hadiárva-ház Elnöksége.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen drága jó edes anyánk, nagyanya, anyós és kedves jó rekón: özv. **Kancza Jánosné sz. Molnár Erzsébet** folyó hó 27-én este 11 órakor, életének 85. bus. orv. egységének 48-ik évében, hosszas, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után esendően elhunyt. Kedves halottunk hült tetemét folyó hó 29-én délután 5 órakor a református egyház szertartása szerint, Nyil-utca 51. számú háznál tartandó gyászima után, a Peterfia-utcai temetőben fognak örök nyugalomra tetetni. Végtszességételére rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke porairat! Elnatos gyermekei: Zsuzsanna özv. Kocsi József-é, Eszter férjével Szűcs Andrassal, Sándor nejevel Szodrai Mariával, Juliánna férjével Kantor Baljótal. Menye: özv. Kancza Jánosné sz. Mezős Zsuzsanna. Unokái: Kocsi József (a Lőrinc-terén), Szűcs Erzsike és Andras, Racz Róza férjével Sipos Ferencsel és gyermekeivel, Racz Mariska, Sándor és Bözsike, Kantor Lajos (orosz fogságban) és Bözsike, Kancza Juliánna férjével Oláh Gyulával, Eszter férjével Suba Sándorral és gyermekeivel, Janos (orosz fogságban), Mariska vélegényével Király Józseffel. Kis dedunokája: Toth Jankó. Elhalt testvéreinek gyermekei: Gall Istvánné gyermekeivel, Nagy József nejevel és gyermekeivel. Szamos közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer Károly és Tarsa tem. intzet, Kossuth-u. 2., rendezi.

A kegyestanítórendi róm. kath. főgimnáziumban az 1916—17. iskolai évi előadások szeptember hó 15. kezdődnek. A beiratás szeptember 11., 12. és 13. lesz d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig a főgimnázium első emeletén levő rajztermében. A Veni Sancte-t szeptember 14. reggel 8 órakor tartjuk. Az érettségi írásbeli vizsgálat szept. 5., 6., 7., a szóbeli vizsgálat szept. 9 lesz. A nyolcadikos magántanuló okostáji vizsgálat aug. 30. és 31. lesz. A többi magántanulók vizsgálatát, továbbá a jótét és javító vizsgálatokat szept. 7. és 9. tartjuk. Az igazgatóság.

Elite divatlap őszi száma, Wiener módosítással és más új őszi divatlapok kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Használt tankönyvek féláron, új tankönyvek rendes bolti áron az összes középiskolákba kaphatók Antalfynál, Szent Anna és Varga-u. sarok.

Művészi képeslapok legnagyobb választékban, papírsalvetták legolcsóbb árakban Theisz papíráruházában, Bika-szálloda mellett.

Jó családból való fiú tanuló felvétetik Antalffy Ferenc könyvtözetében, Piac-u. 31.

Ch. Perczel Garola táncitanár az őszi táncitanítást szeptember 12-én kezdi meg. — Beiratkozni lehet egész nap lakásán, az Urania kerestépiületében levő lakásán. Telefon 12.51.

Az új iskolai könyvek már megérkeztek és a legújabb kiadásokban kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. (a Kereskedelmi akadémiá épületében.) Ócska iskolai könyvek teljesen új kötésekben félárért kaphatók.

Fajtszta ezüstnyulak eladók, Bőszörményi-ut 8.

Műláb, mükéz, járó és támgép, forde névű gyermekeknek acél-fűzőt, sérvkötőt, fűzőt, gummi görcsés harisnyát készít: Vitárius Sándor orvosi műkötszerezés, Debrecen, Piac-utca 16.

Tankönyvek új vagy ódon állapotban, valamint iskola szerek az összes iskolák számára kaphatók Hegedus és Sándor cégnél, Piac-utca 34. szám.

Keresünk

az 1916—1917 gazdasági évre haszonbérbe vagy részbeni művelésre, vasút állomáshoz közel és kút mentén fekvő

mintegy 500 hold fekete földet

Érdeklődőknek a kiadóhivatal felvilágosítással szolgál.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

- | | |
|---|--|
| Aspirátor szabadalmazott, legnyomású mosógép mellé sok szappu és idő megtakarítható 24 koronáért kapható. Kovács Gyula vasúzetében, Bika szálloda mellett. 9852 | Előrajzolt szövet blúzok megérkeztek, Erzsébet kézimunka üzlet, Kossuth-utca 17. 8 |
| Partiba vett cipők olesón kaphatók Arany János-utca 30. udvarban. 9845 | Korpa hatósági aron kapható, Glück, Peterfia 76. 4 |
| Hentesüzlet forgalmas helyen azonnal kiadó. Atilla-tér 2. 9810 | Varróleány buzakhoz ajánlkozok. — Kigyó-u. 24. 1 |
| Ecet ecet-sav, eszenc, garantált vegy tisztá, kapható Király fűszerüzletében, Degenfeld-tér. 9758 | Kölcsönök ingatlanokra 20 év óta fennálló Bankiroda folyósítat. Csapó 12. 5 |
| Használt tankönyvek az összes iskolákra kapható már Harmathynál, Fűvész-kert 14. 9603 | Németül és zongorázi alaposan tanít Elekesné, Maróthy György-utca 15. 9993 |
| Elegánsan butorozott háló, ebédlő, fürdőszobával, légfűtés-sel kiadó Bika-bérház 9 | Kosztot ést eljes ellátást adék. Eötvös-utca 112. szám. Jelentkezni bármikor lehet. 9995 |
| Sürgösen állást keres egy árva leány. Nincs otthona, nics miből megélnie; gyermekek mellé vagy magános urnához szeretne menni. Vidékre szivesen megy. Szives megkeresést a kiadóhivatalba kér „szerény jellegre” | Hungária tájékoztató iroda mindenféle ügyet elintéz, Csapó-utca 12. Ügyész: Csapó ügyvéd. 9902 |
| | Aerowas csodamosogép ma délután 4 órakor folytatólag lesz bemutatva a Vár-utcai mosóintézetben. 15 |

Kereslet

Aranyat-ezüstöt, brilláns, zálogjegyet vesz, meghívásra hazához is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Hadmentes intelligens iparos rak-tárnoki, borkezelői vagy ehhez megfelelő állást keres. Kiss Imre, Homok-utca 9. 9965

Ügyes varró és tanuló leányok felvétetnek Péntek Róza Darabos-u. 5. 9848

Mézet megvételre keres Király fűszerüzlet. Degenfeld-tér. 9759

Tanuló felvétetik Félégyházy János fűszerüzletében. 9724

Fodrász üzletbe tanuló keresek Petőfi-tér 6. Bukovits. 10

Lakást, mely all 1 vagy 2 butorozott vagy butorozatlan szobából és konyhából szept. 1-ére vagy 15-ére kerestetik. Főter közelében. László főhadnagy. Simonyi-ut 18-b. 9971

Földet vennék városához közel 246,000 koronával rendelkezem. — Bővebbet: Batta ügyvédnél, Csapó 12. 7

Föld bérlet

Biharnagybajamban 100 hold fekete szántóföld, vasút állomás, kives ut mellett, jó víz, lucerna és épületekkel felszerelve, kedvező feltételek mellett azonnal átvehető. Levélileg is értesít IÉKAY ARZEN, Debrecen, Radházi-ut.

Elevszett egy „Marfi” névre hallgató foxi kutya vasárnap este a Széchenyi kertben, megtaláló 10 korona jutalomban részesül. József kir. herceg-u. 59. szám alatt 6

Hadi- munkára egy nő felvétetik géppel. Kar-utca 31. 3

A Margit-fürdőbe mosóné felvétetik. 12

Élszórangu helybeli fűszer és csemege üzletbe pénztárnokné felvétetik, sajátkezüleg irt ajánlatok „Mercur” jelleg alatt a kiadóhivatalba címen-dok. 9998

Intelligens szobatiszósot keres Elekesné, Maróthy György utca 15. 9994

Kékkövet vesznék nagyobb mennyiségben. Deutsch, fűszerüzlet. Piac-utca 1. szám. 9989

Egy fiú tanuló azonnal felvétetik. Bardócz, női szabó, Bathányi-u. 6. 9991

Lakótársnót keres magános nő butorozott szobába, fűtés világitással együtt 16 K. Darabos-u. 44. 9992

Egy kintő fiú felvétetik — Deutsch fűszerüzlet. — Piac-utca 1. sz. 9988

Föld bérlet

M. kir. 2. honvéd huszár ezred közérkezési bizottsága a város és kút közelében fekvő 100—150 holdnyi (fekete talajú) tanyával ellátott birtokot bérbe vesz. Ajánlatok fenti címre küldendők. Szóbeli értekezlet d. e. 8—10 óráig. 1042

Munkás leányok felvétetnek. — Gőzmosoda, Szalkai-u. 3. 9990

Bejáróné takarító garzon lakás hoz felvétetik, Ferenc József-ut 68. I. emelet. Jelentkezni szerdán és csütörtökön délután 4 óra között lehet. 14

Eladás

Ujtöldön Czeizinger-telep mellett 5 hold föld eladó. Ertekezhetni: — Kovács Gyula vasúzetében. 9853

Boreladás Szentanna pusztá szőlő telepünkön termelt homoki fajborok. Kadar-ka, Erdei, Kovidinka, Ezerjó, Risling, Burgondi, Syhváni, Furmint minőségekben, pára-kepent, valamint hordó száma eladók. Szabó Lajos fia, Debrecen. 9881

Eladó kis asztalkonyha és tornyos konyha, kétsüta. Timár-utca 11. 9986

Eladó vályog, gerenda, szarufa, léc, külön tíz méter épület tető, 315 kadrat föld házhelynek 250 koronával megvehető. Szotyori-telep, Kálmán-utca 33. 2

Varrógép eladó, jutányos áron. — Hajó-utca 20. sz. 9989

Egy új áruló bódé eladó. — Homokkert-u. 95. 9986

Alighaszárnó erős hangu harmonium 1 tordregiszterrel, két váltózatfall, — jutányos áron eladó. Vég Lajos tanító. Hajdusámsón. 9987

Teherautó 10—15 mázsa hordképes séggel, vasráffal kitér-ástan állapotban eladó. Homok-u. 52. 13

Pénzkölcsön

értékpapirokra, sorozott hadi kölcsön (10/17/20/23). Hadi kölcsön 100 koronánként 80— Bazilika sorsjegy 15— Magyar vörharszert sorsjegy 18— Osztrák " " 28— Olasz " " 10— Jásziv " " 7— Erzsébet " " 6— Posti Hazai " " 120— Konvertáltjelző " " 120— Ha az értékpapir mást van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. Külföldi pénzeket, arany érméket a legmagasabb napi áron beváltunk. Debreceni Pénzváltóbank és Piac-utca 65. A vármegyeyé házzal szemben.